
Protokoll SRS 14.02.2024
 

2. Schülerratssitzung 2023 / 2024
 

Beginn: 07.45 (Unterstufe) | 09.35 (Mittelstufe) | 11.25 (Oberstufe)

Ende: 09.20 (Unterstufe) | 11.10 (Mittelstufe) | 13.00 (Oberstufe)

Ort: Raum 3-204 | Sitzmulde

Top 1 - Begrüßung und Formalia
Schulsprecher Moritz Kiebert begrüßt die anwesenden Klassen- und Kurssprecher*innen, alle 
eingeladenen Gäste sowie die Interessierten. Er stellt die Tagesordnung und das Konzept der 
Teilsitzungen vor. Zudem erklärt er den Inhalt auf den Stühlen der Klassensprecher*innen. Dort liegt 
eine Klassensprecher*innenrechtsbroschüre, in welcher sie sowohl ihre Aufgaben und Pflichten 
finden, als auch alles, was nicht zu ihren Pflichtaufgaben gehört. Außerdem finden sich auf den 
Stühlen ihre Stimmkarten, sowie ein Zettel mit den Kontaktmöglichkeiten der Schülervertretung der 
Dreieichschule Langen:

 

Kontaktmöglichkeiten:
Mail: 
Webseite: 
Teams: Nachricht an Moritz Kiebert, Leonie Borst oder Alexander Marx
Instagram: @sv_dsl
Briefkasten: vor Raum 11-103 (blauer Pavillon)
WhatsApp: Klassensprecher*innengruppe / WA-Community

sv.dreieichschulelangen@gmail.com
www.sv-dsl.de

 

Zudem erklärt er das Anwesenheitssystem, welches dieses Mal erneut digital über einen QR-Code 
und ein Formular auf der Webseite gelöst wird. 104 Schülerinnen und Schüler aus 45 von 61 (74%) 
verschiedenen Klassen und Kursen nehmen an der Sitzung teil.

Top 2 - Updates aus dem Vorstand
Der Schulsprecher Moritz Kiebert und sein Stellvertreter Alexander Marx erzählen von den 
vergangenen und noch anstehenden Veranstaltungen in diesem Schuljahr. 

mailto:sv.dreieichschulelangen@gmail.com
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Nach der ersten Schülerratssitzung des Schuljahres 2023 / 2024 am 01.11.2023 fand für die 
Klassensprecher*innen der 5. und 6. Klassen der Klassensprecher*innenworkshop im November 
2023 statt. Bei diesem haben externe Teamer*innen vom SV-Bildungswerk den Aufbau der 
Schülervertretung und die Aufgaben der Klassensprecher*innen in Zusammenhang der SV-Stunde 
erklärt. Der Workshop hat einen Tag gedauert und wurde positiv aufgenommen. Jedoch merkte 
eine Schülerin an, dass es zum Halbjahreswechsel wieder Neuwahlen der Klassensprecher*innen in 
den Jahrgängen 5 und 6 gab. Somit sei ein Workshop nur bedingt sinnvoll und effizient. 

Der Schulsprecher Moritz Kiebert erklärt, dass eine Wissenssammlung zum Thema auf der SV-
Website unter Downloads ( ) existiert. Bei Fragen (z.B. Aufgaben von 
Ämtern) können die Klassensprecher*innen jederzeit auf das SV-Team zukommen.

www.sv-dsl.de/download

Solltet Ihr Ideen für Workshops in Euren Klassen haben, meldet Euch bei uns! 

Der Vorstand der Schülervertretung übernimmt mit den Klassensprecher*innen die Planung, 
Koordination und Finanzierung. Dies ist leider nur noch im zweiten Schulhalbjahr 2023 / 2024 
möglich. 

Anmeldungen bitte unter:  . Hier findet Ihr auch Ideen.www.sv-dsl.de/workshops

Des Weiteren berichtet der stellvertretende Schulsprecher Alexander Marx von der Durchführung 
der Nikolausaktion ( ) und Weihnachtsaktion. Nach einer 
Einladung durch die Langener Tafel besuchten Schülerinnen und Schüler im Rahmen einer SV-
Sitzung die Tafel in Langen ( ). Dort gewannen sie einen 
spannenden Einblick in den Alltag und das Engagement der Ehrenamtlichen. Zudem findet am 
heutigen Tag der Schülerratssitzung die Valentinsaktion ( ) statt. 

https://sv-dsl.de/nikolausaktion-2023/

https://sv-dsl.de/sv-besucht-langener-tafel/

www.sv-dsl.de/valentinstagsaktion/

Top 3 - Antragsberatung und Beschluss
Antrag A1: Schulevaluationsprogramm wird aufgerufen, verlesen und von den 
Antragstellenden begründet. Nach der Antragsverlesung werden Fragen zum Antrag A1 geklärt. 
Danach folgt die Abstimmung. 

Antrag  A2: Wir sind Schule! wird aufgerufen, verlesen und von den Antragstellenden 
begründet. Nach der Antragsverlesung werden Fragen zum Antrag A2 geklärt. Danach folgt die 
Abstimmung.

Folgende Ergebnisse werden insgesamt bekanntgegeben:

A1 - Zustimmung: 41 / Ablehnung: 2 / Enthaltung: 3

A2 - Zustimmung: 45 / Ablehnung: 1 / Enthaltung: 0

Der Schülerrat beschließt die Annahme beider Forderungen und beauftragt den Vorstand der 
Schülervertretung der DSL mit der Umsetzung.

Top 4 - Projektarbeit
Nach der Antragsberatung und dem Beschluss folgt eine Projektarbeit. In der zweiten Stunde der 
Schüler*innenratssitzung beschäftigen sich die Klassensprecher*innen mit verschiedenen 
Themenbereichen (Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, Digitalisierung, Recht, Schulgestaltung und 
Lernen mit anderen Schulen sowie Lehrinhalte), die die Schule betreffen. 

In der Sitzmulde sind verschiedene Tische mit diesen unterschiedlichen Themen vorbereitet. Die 
Klassensprecher*innen tauschen sich über diese aus und halten ihre Ergebnisse schriftlich in Form 
einer MindMap fest. Dabei unterstützt der Vorstand und der*die Verbindungslehrer*in bei der 
Entwicklung von Fragestellungen.
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Top 5 - Sonstiges
Themengeleitete SV-Stunde

Die Schülervertretung verweist auf das Angebot einer themengeleiteten SV-Stunde am 19. Februar 
2024 und einem kooperativen Projekt der Schülervertretung und der AG Schule gegen Rassismus, 
Schule mit Courage. Hierzu stellt Estell Raguse aus der AG „Schule gegen Rassismus, Schule mit 
Courage” das Projekt „4 Jahre NACH Hanau - Die DSL gedenkt - Gemeinsam gegen Hass” vor.
Datum: SV-Stunde | 19. Februar 2024 | 5. Stunde

Schülerinnen und Schüler der SV, sowie der „AG Schule gegen Rassismus, Schule mit Courage”  
unterstützen bei Bedarf die Klassensprecher*innen bei der Durchführung.

Zugriff auf die Materialien für die Unterstufe (5. - 7. Klasse), sowie die Leitpräsentation für die 
Mittel- und Oberstufe (8. - 13. Klasse) erhaltet Ihr über unsere Website: .www.sv-dsl.de/19-feb-2024

Materialien für die SV-Stunde

Der Downloadbereich ( ) unserer Website bietet viele neue Informationen 
rund um die SV-Stunde. Hier sind Hinweise zum Ablauf und zum Inhalt der SV-Stunden aufgelistet. 

www.sv-dsl.de/downloads

Feedback zum 2. Schülerrat 2023 / 2024

Der Schulsprecher versendet im Anschluss an die Teilsitzungen des Schülerrats ein Feedback-
Formular und bittet um Rückmeldung zum Verlauf der heutigen Sitzung (

).
www.sv-dsl.de/feedback-

srs

WhatsApp-Community

Während der Sitzung wurde auf die Einrichtung einer WhatsApp-Community der Schülervertretung 
der DSL verwiesen. Die Klassensprecher*innengruppe (Schülerrat 2023 / 2024) wird der WhatsApp-
Community der Schülervertretung der DSL hinzugefügt. Hier finden sich auch die verschiedenen 
Gruppen der einzelnen Ausschüsse.

Alle Schüler*innen erhalten die Möglichkeit, der Community beizutreten. Hier sollen alle Termine, 
Einladungen und Protokolle, sowie wichtigen Informationen für die Schüler*innen der 
Dreieichschule zur Verfügung gestellt werden.

⇒ Weitere Informationen bezüglich der Ausschussarbeit folgen Anfang März. 

 

Bei Fragen oder Anregungen sprecht uns an oder schreibt uns!

 

Mit freundlichen Grüßen

____________________________________

Moritz Kiebert
Schulsprecher der Dreieichschule Langen
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